
Curso de electrotécnica 

Resolución del Primer Parcial 2019 
Problema 1 – Transformador trifásico 
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A) Determinar el circuito monofásico 
versión estrella equivalente del 
sistema a nivel 400 V. 
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𝑋𝑇1 = 4% ∗
𝑈2
𝑆 = 4% ∗ 0,4 𝑘𝑉

2

0,3 𝑀𝑉𝐴
 = 21 𝑚Ω 

𝑋𝑇2 = 5% ∗
𝑈2
𝑆 = 4% ∗ 0,4 𝑘𝑉

2

0,4 𝑀𝑉𝐴
 = 20 𝑚Ω 

 
𝑅𝐶 = 𝜌 ∗ 𝐿 = 30 ∗ 0,5 = 15 𝑚Ω 
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𝑈𝑠
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 = 15

3
 

0,4
15 = 400/ 3 
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𝑈𝑠
𝑈𝑝
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0,4
6 = 400/ 3 
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A) Determinar el circuito monofásico 
versión estrella equivalente del 
sistema a nivel 400 V. 

𝑍′1 =
𝑈

3 

𝐼
∠ cos−1

𝑃

3∗𝑈∗𝐼
= 157,6 ∠29 ° @6kV 

𝑍1 = 𝑍
′
1

𝑈𝑠
𝑈𝑝

= 0,64 ∠29 °
0,4

6
= 0,64 ∠29 ° = 0,56 + 𝑗0,31 Ω 

𝑍2 =

𝑈
3

 

𝐼
∠ cos−1 0,7 = 0,24 ∠45 ° = 0,17 + 𝑗0,17 Ω 
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B) Determinar la tensión en la barra A. 
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B) Determinar la tensión en la barra A. 
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B) Determinar la tensión en la barra A. 

Abril 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica - IIE - FING - UdelaR  9 

jX_T1

Rc

V1

Z
2

jX_T2

Z
1

A 

𝑍𝑒𝑞 = 𝑗𝑋𝑇1 + 𝑗𝑅𝑐 ∥ 𝑗𝑋𝑇2 = 𝑗13 𝑚Ω 

 
𝑈𝐴

3
=
𝑉1

3
∗

𝑍2
𝑍2 + 𝑍𝑒𝑞

  

 

𝑈𝐴 = 3 ∗ 400 ∗
0,17 + 𝑗0,17

0,17 + 𝑗0,18
= 386 𝑉  

 



C) Se desconectan el transofrmador T2 
y la carga 1 de la red 2 y la carga 2 de 
la barra A. Determinar la tensión sobre 
la carga 1. 
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𝑍′𝑒𝑞 = 𝑗𝑋𝑇1 + 𝑗𝑅𝑐 + 𝑗𝑋𝑇2 = 𝑗56 𝑚Ω 

 
𝑈𝑍1

3
=
𝑉1

3
∗

𝑍1
𝑍1 + 𝑍′𝑒𝑞

  

 

𝑈𝑍1 = 3 ∗ 400 ∗
0,56 + 𝑗0,31

0,56 + 𝑗0,36
= 384 𝑉  
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D) En la situación de (C) indicar en 
cuanto queda cargado cada 
transformador. 

𝐼𝑁1 =
𝑆1
𝑈 3
 = 300

0,4 3
 = 433 𝐴 

𝐼𝑁2 =
𝑆2
𝑈 3
 = 400

0,4 3
 = 578 𝐴 

𝐼 =
𝑉1
(𝑍𝑒𝑞
′ + 𝑍1)

 = 400
0,56 + 𝑗0,36 3 = 350 𝐴 

%𝑇1 =
𝐼
𝐼𝑁1
 = 350 433 = 81% 

%𝑇2 =
𝐼
𝐼𝑁2
 = 350 578 = 61% 
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Muchas Gracias 

Preguntas 
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